
Европски парламент усвојио резолуцију о Србији, у којој се, између осталог, тражи „постизање свеобухватног споразума о нормализацији односа са Косовом и потпуно усклађивање са спољном политиком ЕУ“
среда, 07 мај 2025 14:06

 Европски парламент (ЕП) усвојио је данас резолуцију у којој се оцењује да Сбија,
упркос одређеном напретку, и даље мора да превазиђе значајне препреке на путу
ка Европској унији (ЕУ), пре свега унапређење унутрашњег политичког дијалога,
реформе у области владавине права и борбе против корупције, постизање
свеобухватног споразума о нормализацији односа са Косовом, као и потпуно
усклађивање са спољном политиком ЕУ.

  

Резолуција известиоца ЕП за Србију Тонина Пицуле усвојена је са 419 гласова за,
113 против и 88 уздржаних, на седници у Стразбуру.
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Извештај и резолуција Тонина Пицуле представљају одговор Европског парламента на
Извештаје Европске комисије о Србији за 2023. и 2024. годину, али такође узима у обзир
најновија дешавања у земљи, укључујући студентске протесте, која су, како се оцењује,
обележена забринутошћу због стања демократије и владавине права.

  

У тексту се наглашава и да обезбеђивање независности кључних институција,
укључујући Регулаторно тело за електронске медије (РЕМ) и пуна примена препорука
Канцеларије ОЕБС за демократске институције и људска права (ОЕБС/ОДИХР) и тела
Савета Европе у вези са изборним реформама, кроз транспарентан и инклузиван процес
и знатно пре одржавања било којих нових избора, такође остају од кључног значаја.

  

Изражава се дубока забринутост због системских проблема на које су указали
студентски протести и други протести у Србији, као што су питања грађанских слобода,
поделе власти, корупције, заштите животне средине, институционалне и финансијске
транспарентности, посебно у вези с инфраструктурним пројектима, и одговорности.

  

ЕП потврђује да су студентски захтеви у складу са реформама које се од Србије очекују
на њеном европском путу.

  

Такође се констатује да масовни протести одржани 15. марта у Београду "представљају
највеће протесте у савременој историји Србије и позива се на непристрасну истрагу
тврдњи да је против демонстраната коришћена незаконита технологија за контролу
масе, услед чега је више њих повређено".

  

(Бета)
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